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SA.0012.3.9.2025 

 

Protokół nr 9/25 

z posiedzenia Komisji Finansów i Rozwoju Gminy w dniu 17 listopada 2025 r. 

w Urzędzie Gminy Goleszów przy ul. 1 Maja 5 

 

 

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gminy Piotr Brudny. 

Przewodniczący o godz. 1500 otworzył posiedzenie, następnie przywitał członków Komisji oraz gości. 

Przewodniczący oświadczył, iż w posiedzeniu uczestniczy czterech członków Komisji, co pozwala na 

podejmowanie prawomocnych decyzji. Nieobecna radna Dorota Skark-Pieprzka. 

Listy obecności - załączniki nr 1 i nr 2. 

Radni obradowali zgodnie z otrzymanym wraz z zawiadomieniem porządkiem obrad, który przedstawia 

się następująco: 

1. Informacja o przyjęciu protokołu nr 8/25 z posiedzenia Komisji. 

2. Opiniowanie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Goleszów oraz w uchwale 

budżetowej Gminy Goleszów na 2025 rok. 

3. Analiza i opiniowanie stawek podatkowych na 2026 rok. 

4. Opiniowanie projektów uchwał. 

5. Informacja na temat wniosków złożonych do budżetu na 2026 rok. 

6. Zapoznanie się z projektem budżetu Gminy Goleszów na 2026 rok. 

7. Sprawy bieżące. 

 

Ad. 1. Informacja o przyjęciu protokołu nr 8/25 z posiedzenia Komisji. 

Protokół nr 8/25 z posiedzenia Komisji w dniu 27 października 2025 r. został udostępniony członkom 

Komisji drogą elektroniczną. Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gminy Piotr Brudny 

poinformował, że nie wpłynęły uwagi do protokołu. Przewodniczący Komisji uznał protokół 

za przyjęty. 

 

Ad. 2. Opiniowanie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Goleszów oraz w budżecie 

Gminy Goleszów na 2025 rok.  

Projekty uchwał zostały przekazane radnym wraz z materiałami na sesję. 

Skarbnik Gminy Anna Cieślar przedstawiła wprowadzone zmiany w Wieloletniej Prognozie 

Finansowej Gminy Goleszów oraz w budżecie Gminy Goleszów na 2025 rok. Poinformowała również 

o autopoprawce do projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Goleszów, z uwagi na wprowadzenie nowego zadania inwestycyjnego oraz zmianę nakładów 

inwestycyjnych. 

Wobec braku uwag, Przewodniczący Komisji Piotr Brudny poddał pod głosowanie wydanie 

pozytywnych opinii do przedłożonych projektów uchwał. 

1) Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Goleszów 

(nr SA.0006.67.2025 z autopoprawką). 

Projekt uchwały został jednogłośnie pozytywnie zaopiniowany. 

 

2) Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Goleszów 

na 2025 rok (nr SA.0006.68.2025). 

Projekt uchwały został jednogłośnie pozytywnie zaopiniowany. 

 

Ad. 3. Analiza i opiniowanie stawek podatkowych na 2026 rok.  
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Projekty uchwał dotyczące stawek podatkowych na 2026 rok przedstawiła Skarbnik Gminy Anna 

Cieślar. Przekazała, że na 2026 rok proponuje się kilkuprocentowy wzrost stawek podatkowych, co 

wpłynie na zwiększenie dochodów bieżących budżetu. 

Informacje uzupełnił Zastępca Wójta Gminy Rafał Glajcar. Zwrócił uwagę na znaczne obniżenie, 

w stosunku do poprzednich lat, stawki podatku od gruntów niezabudowanych objętych obszarem 

rewitalizacji, która zaproponowana została w wysokości 0,60 zł, czyli takiej samej jak dla 

nieruchomości określonych w ewidencji gruntów i budynków symbolem B. 

 Wobec braku uwag, Przewodniczący Komisji Piotr Brudny poddał pod głosowanie wydanie 

pozytywnych opinii do przedłożonych projektów uchwał. 

3) Projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości na 2026 rok 

(nr SA.0006.69.2025). 

Projekt uchwały został jednogłośnie pozytywnie zaopiniowany. 

 

4) Projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych na 2026 rok 

(nr SA.0006.70.2025). 

Projekt uchwały został jednogłośnie pozytywnie zaopiniowany. 

 

Ad. 4. Opiniowanie projektów uchwał. 

5) Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki dla Gminy Goleszów 

(nr SA.0006.71.2025). 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Anna Cieślar. Przekazała, że planowaną pożyczką 

współfinansowane będą zadania inwestycyjne realizowane w 2025 roku. Zastępca Wójta Gminy Rafał 

Glajcar dodał, że spłatę pożyczki planuje się na 6 lat, w najbliższym czasie rozstrzygnie się w jakiej 

dokładnie kwocie pożyczka ostatecznie zostanie zaciągnięta. 

Brak uwag. 

Głosowano w sprawie: 

pozytywnej opinii do ww. projektu uchwały.  

Projekt uchwały został jednogłośnie pozytywnie zaopiniowany. 

 

6) Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu na realizację 

powiatowej publicznej komunikacji autobusowej (nr SA.0006.72.2025). 

Uzasadnienie podjęcia uchwały przedstawiła Magdalena Małysz, Kierownik Referatu Planowania 

Przestrzennego i Ochrony Środowiska. 

Brak uwag. 

Głosowano w sprawie: 

pozytywnej opinii do ww. projektu uchwały.  

Projekt uchwały został jednogłośnie pozytywnie zaopiniowany. 

 

7) Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr 0007.88.2019 Rady Gminy Goleszów z dnia 

18 grudnia 2019 r. w sprawie diet sołtysów oraz zwrotu kosztów podróży służbowej 

(nr SA.0006.73.2025). 

Projekt uchwały przedstawił Kierownik Referatu Organizacyjnego i Zarządzania Kryzysowego Tomasz 

Lenkiewicz. 

Brak uwag. 

Głosowano w sprawie: 

pozytywnej opinii do ww. projektu uchwały.  

Projekt uchwały został jednogłośnie pozytywnie zaopiniowany. 
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8) Projekt uchwały w sprawie diet sołtysów oraz zwrotu kosztów podróży służbowych 

(nr SA.0006.74.2025). 

Projekt uchwały przedstawił Kierownik Referatu Organizacyjnego i Zarzadzania Kryzysowego Tomasz 

Lenkiewicz. 

Brak uwag. 

Głosowano w sprawie: 

pozytywnej opinii do ww. projektu uchwały.  

Projekt uchwały został jednogłośnie pozytywnie zaopiniowany. 

 

9) Projekt uchwały w sprawie metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz 

ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w przypadku nieruchomości, 

na których zamieszkują mieszkańcy (nr SA.0006.75.2025). 

Uzasadnienie podjęcia uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Anna Cieślar. Poinformowała również, 

że podczas trwania konsultacji przedmiotowego projektu uchwały zgłoszone zostały trzy uwagi, jednak 

nie dotyczyły one konsultowanego projektu uchwały. 

W odpowiedzi na pytanie radnego Michała Czyża dotyczące konieczności wprowadzenia takiej 

podwyżki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, Zastępca Wójta Gminy Rafał Glajcar 

wyjaśnił przyczyny tej decyzji. Podkreślił, że głównym czynnikiem, który bezpośrednio wpływa na 

koszty obsługi systemu gospodarki odpadami jest znaczny wzrost stawki zaproponowanej przez 

wykonawcę na nowy okres rozliczeniowy, a także radykalny wzrost ilości odpadów odbieranych od 

mieszkańców, w szczególności na PSZOK-u. Zastępca Wójta przedstawił szczegółowe dane liczbowe 

dotyczące ilości odpadów odbieranych bezpośrednio od mieszkańców z posesji oraz na PSZOK-u. 

Dodał również, że istotny wpływ na wzrost stawki ma wprowadzenie nowej frakcji odpadów, które 

gmina będzie musiała odbierać z każdego gospodarstwa domowego, tj. tekstyliów. 

W odpowiedzi na pytanie radnego dotyczące wprowadzenia limitów na odbiór odpadów, Zastępca 

Wójta Gminy przekazał, że temat ten jest coraz częściej rozważany. Zaznaczył jednak, że wprowadzenie 

limitów może prowadzić do niepożądanych skutków, takich jak powstawanie dzikich wysypisk. 

Podsumowując podkreślił, jak istotna jest samoświadomość mieszkańców, aby mieszkańcy zdawali 

sobie sprawę z tego, że zgadzanie się na oddawanie odpadów na PSZOK-u za kogoś innego nie jest 

rozwiązaniem korzystnym. 

Następnie głosowano w sprawie: 

pozytywnej opinii do ww. projektu uchwały.  

Projekt uchwały został jednogłośnie pozytywnie zaopiniowany. 

 

10) Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 0007.59.2025 Rady Gminy Goleszów z dnia 

29 października 2025 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu 

(nr SA.0006.81.2025). 

Uzasadnienie do projektu uchwały przedstawiła Kierownik Referatu Inwestycji i Infrastruktury 

kanalizacyjnej Magdalena Gruszczyk. 

Brak uwag. 

Głosowano w sprawie: 

pozytywnej opinii do ww. projektu uchwały.  

Projekt uchwały został jednogłośnie pozytywnie zaopiniowany. 

 

Ad. 5. Informacja na temat wniosków złożonych do budżetu na 2026 rok.  

Radni otrzymali zestawienie złożonych wniosków przez mieszkańców, organizacje, stowarzyszenia, 

związki i inne podmioty z terenu gminy Goleszów oraz przez przedstawicieli jednostek pomocniczych 

do budżetu na rok 2026 – załącznik nr 3. 
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Informację na temat ww. wniosków omówiła Skarbnik Gminy Anna Cieślar. 

Radny Łukasz Kowalczyk zapytał, ile z tych wniosków zostało pozytywnie rozpatrzonych 

i uwzględnionych w przyszłorocznym budżecie. 

Zastępca Wójta Gminy Rafał Glajcar poinformował, że w budżecie na 2026 rok nie zostały utworzone 

nowe zadania stricte odnoszące się do złożonych wniosków. Przekazał, że jak co roku, realizowana jest 

zdecydowana większość tych zadań, które zostały złożone przez jednostki OSP i kluby sportowe. 

Pozostałe zadania, w miarę możliwości, na bieżąco w trakcie roku budżetowego są uwzględniane 

i dopisywane do budżetu. Zastępca Wójta zapewnił, że wszystkie wnioski są analizowane, stanowią one 

bardzo ważne wytyczne i wskazówki do działania.  

Przewodniczący Komisji Piotr Brudny stwierdził, że Komisja Finansów i Rozwoju Gminy zapoznała 

się z przedstawioną informacją. 

 

Ad. 6. Zapoznanie się z projektem budżetu Gminy Goleszów na 2026 rok. 

Zarządzeniami Wójta Gminy Goleszów nr 0050.220.2025 i nr 0050.221.2025 z dnia 13 listopada 2025 r. 

zostały radnym przekazane: projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Goleszów oraz projekt 

uchwały budżetowej Gminy Goleszów na rok 2026 wraz z uzasadnieniem i materiałami 

informacyjnymi. 

Projekt budżetu na 2026 rok przedstawiła Skarbnik Gminy Anna Cieślar. 

Radni nie wnieśli uwag ani propozycji zmian. 

Przewodniczący Komisji Piotr Brudny stwierdził, że Komisja Finansów i Rozwoju Gminy zapoznała 

się z projektem budżetu Gminy Goleszów na 2026 rok. 

 

Ad. 7. Sprawy bieżące. 

W tym punkcie porządku obrad nikt nie zabrał głosu.  

 

Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gminy Piotr 

Brudny zamknął posiedzenie Komisji.  

 

 

PRZEWODNICZĄCY 

Komisji Finansów i Rozwoju Gminy 

Piotr Brudny  

 

Protokół sporządziła: 

Aneta Sikora  

Inspektor ds. obsługi Rady Gminy 

 


